### 13 Святых

## Экскурсионная программа тура По стопам 13 святых (ассирийских) отцов 8 дней / 7 ночей

Места посещения: Тбилиси - Мцхета — Гори — Мухрани — Хашури — Гареджи — Кахети — Тбилиси

Тура "По стопам 13 ассирийских отцов" познакомит Вас с монастырями, основанными ассирийскими отцами. У Вас будет возможность поклониться величайшим святыням Грузинской православной церкви и всего христианского мира. Приложиться к святым мощам ассирийских отцов и поклониться их чудотворным иконам. В рамках нашего паломнического тура Вы также посетите уникальный монастырь, в котором проводится литургия на арамейском языке - языке Христа.

Стоимость паломнических поездок Вы можете уточнить у оператора. Так же по запросу мы можем поменять программу. Добавить или убрать количество дней и экскурсий. Если Вы желаете посетить православные святыни Грузии, присоединяйтесь к одной из наших паломнических поездок!

### День 1 - Встреча в аэропорту в Тбилиси

Встреча в аэропорту Тбилиси.
Трансфер в отель. Заселение в отель. Ночь в отеле в Тбилиси

## День 2 - Паломнический тур по Тбилиси

Завтрак в отеле. Обзорный пеший тур по Тбилиси. Паломнический тур мы начнем с Собора Святой Троицы, который является самым крупным христианским собором не только Тбилиси, но и всей Грузии. Не многие знают что треть храма и главные святыни скрыты под землей. Необъятный храм воистину является шедевром. Три значимые святыни хранятся в Соборе Святой Тройцы, которые мы сможем посмотреть: икона «Надежда Грузии», крест, который святая Нино воздвигла в Михете и камень благодати Давида Гареджийского.

Посещение храма Метехи, где в VIII в. принял мученическую смерть св. Або Тбилисский. Метехском храме Рождества Пресвятой Богородицы также покоятся мощи царицы Ранской, Святой Шушаник. Святая Шушаник, замученная за веру Христову собственным мужем-вероотступником, еще при жизни сподобилась дара чудотворения, а после своей кончины обрела

великую благодать исполнять молитвы тех, кто приходит к ней за помощью. Пройдемся по Метехскому мосту 100000 мучеников.

Храм Сиони не только уникальным архитектурным стилем, но и религиозными реликвиями, которые в нем хранятся. Здесь находятся древний крест святой Нино, глава апостола Фомы, мироточивая икона апостола Андрея Первозванного. История Сионского собора тесно переплетается с историей города Тбилиси и является уникальным историко-культурным памятником страны. Сионский собор во имя Успения Божией Матери в Тбилиси, являет собой оплот Православия грузинского народа.

Далее мы посетим церковь Анчисхати, где долгое время находилась знаменитая икона «Анчийский Спас». Изначально посвящённая Рождеству Девы Марии, церковь получила второе название — Анчисхати в 1675 в честь Анчийской иконы, перенесенной из Тао-Кларджети. Это самое старое здание во всем городе Тбилиси. Столько веков церковь Анчисхати наблюдала за падением и восстановлением Тбилиси, сколько войн перенесла и дошла до наших дней в первозданном виде.

Одной из интересных остановок сегодня будет церковь святого Давида или Мамадавити. Построена церковь на территории Пантеона на средней станции фуникулера на горе Мтацминда. В 10 веке Давид Гареджийский построил здесь небольшую часовню. Под отвесной скалой, из расселин текут три чудотворных источника, которые называют "слезами Давида". Для верующих — это священное место.

Возвращение в отель. Ночь в отеле в Тбилиси.

### День 3 - Экскурсионный тур по Мцхета

Завтрак в отеле. Сегодня мы отправимся в город-музей под открытым небом. Здесь каждый религиозный объект является местом паломничества сотни тысяч туристов. Каждая святыня дорога грузинскому народу и ценителям истории, религии и архитектуры. Экскурсионную программу мы начнем с посещения монастыря Джвари:

Монастырь Джвари - первый в Грузии памятник Всемирного наследия основанный в VII веке. Это духовное сердце Грузии. Храм поражает всех своею уникальностью и величием.

Собор Светицховели - или храм Двенадцати Апостолов расположен в центре Михеты. Это первый и главный христианский храм Грузии.

В Светицховели проходит та невидимая нить, которая связывает землю и небо, нить, через которую на саму Грузию спускается божье благословение.

#### Монастырь Самтавро - старейший

женский монастырь Грузии. История монастыря начинается в IV веке и связана со святой Ниной. В современной церковной истории это место связано с личностью Святого Гавриила. Здесь находятся христианские святыни — Иверская икона Богородицы, мощи царя Мириана и царицы Наны, мощи святого Шио Мгвимского, могила старца Гавриила.

Шио Мгвиме - первая монашеская община на этом месте была основана в VI веке монахом Шио. Шио один из наиболее почитаемых святых Грузинской церкви, пустынник и основатель монашества в Грузии. Монастырь находится под личным патронажем грузинского Католикоса. Давидом IV Строителем Шио-Мгвимская обитель была сделана царским доменом.

Возвращение в отель. Ночь в отеле в Тбилиси.

## День 4 - Монастырь Канда и Зедазени

Завтрак в отеле.

Монастырь Зедазени - основан в VI веке ассирийским отцом Иоанном, учителем и предводителем 12 ассирийских отцов. В комплекс монастыря входят различные постройки, наиболее значимой из которых является трехнефная базилика, названная в честь Св. Иоанна Крестителя.

Монастырь Канда - уникальный монастырь тринадцати ассирийских отцов, в котором служба проводится на арамейском языке - на языке Иисуса Христа. Схиархимандрит Серафим Бит- Хариби, усилиями которого и построена церковь, ассириец по происхождению, уже шестой год является предводителем этой церкви. Кандский монастырь давно стал ассирийской Меккой, куда каждый год приезжают новые паломники из стран ближнего зарубежья и Европы.

Цилканский собор и село Цилкани один из центров зарождения христианства в Грузии. В цилканском соборе находится могила Исе Цилканского, ассирийского отца который проповедовал здесь христианство. Строительство раннехристианской церкови II—III веков, которая была обнаружена на территории собора, приписывается сыну первого христианского царя Грузии Мириана — Бакару.

Возвращение в отель. Ночь в отеле в Тбилиси.

### День 5 - Тур по монастырям ассирийских отцов

Завтрак в отеле. Сегодня мы отправляемся в один из самых неизведанных краев Грузии Шида Картли, в котором находятся Такие достопримечательности как:

Собор Самтависи - один из самых известных памятников и эталон грузинской средневековой архитектуры. В середине VI века один из сирийских отцов - Исидор Самтависский основал Самтависскую епархию. Первая церковь на этом месте была возведена еще в V веке при царе Вахтанге Горгасали. Собор который сохранился до наших дне построен на фундаменте старого в 1030 году.

Храм Первомученика Стефана - основанный на горе Цлеви близ города Каспи. Сейчас это место известно как монастырь Тетрахеви (Каспский район). Монастырь на данный момент недействующий. Церковь представляет из себя руины. Говорят, что Тадеос - «образ чистой правды и веры» - был погребен в пещере у основания храма. Но где конкретно находится его могила — не известно.

Храм Св. Георгия Победоносца - основанный Пиросом Бретийским был значительным очагом духовной жизни региона. Об этом свидетельствует тот факт, что в его стенах были созданы такие значительные творения, как Бретский боевой крест с нанесенной на него надписью и рукопись Евангелия в кожаном переплете. В наши дни в храме находится много икон святых с частичками мощей.

Монастырь Улумбо - основанный святым Микаэлем Улумбоэльским, который много потрудился в утверждении христианства в горах верхней Карталинии и Осетии. Близ местечка Улумбо он основал большую обитель. В соборном храме этой обители, обращенной в XIX веке в приходскую церковь в честь Успения Божией Матери в близ села Гоми, где и покоятся его святые мощи. (по пожеланию. Так как дорога занимает 150 км)

Возвращение в отель. Ночь в отеле в Тбилиси.

# **День 6 - Тур по монастырям ассирийских отцов**

Завтрак в отеле. Выезд из отеля с вещами в Кахети. Один из красивейших регионов Грузии известный не только своими достопримечательностями, но и Алазанской долиной, вином и добродушным населением.

Монастырь Марткопи - легендарная обитель в стороне от хоженых дорог. Монастырь знаменит могилой Св. Антония Марткопского и башней Св. Антония. Но в давние времена здесь было большое поселение, о чем свидетельствуют артефакты найденные при раскопках. Марткопи можно перевести как живущий в одиночестве, по преданию, святой отец Антоний

15 лет жил в одиночестве в башне. Монастырь был известен иконой Спасителя, которая была утеряна после нашествия Тамерлана.

Давид Гареджи - комплекс объединяет 20 монастырей и главным является лавра Святого Давида. Энергетика монастыря чувствуется повсюду. Комплекс Давид-Гареджи много раз претерпевал погромы и разорения, но выдержал испытание веков, сыграв существенную роль в духовном развитии Грузии.

Монастырь Хирса - монастырь VI в., основанный одним из 13 ассирийских отцов св. Стефаном Хирским. В храме под спудом находятся мощи преподобного.

Ночь в отеле или гостевом доме Кахети.

# День 7 - Тур по монастырям ассирийских отцов

Завтрак в отеле. Сегодня мы продолжаем экскурсию по Кахети и отправляемся в сторону самых интересных монастырей спрятанных посреди дикой, нетронутой природы.

Монастырь Некреси - сейчас это только монастырь, но когда то у подножья монастыря был большой город. Монастырь расположен на высокой скале, откуда открываются живописные виды на Алазанскую долину. Первая постройка датируется IV веком. Исходя из этого можно судить что сам монастырь был основан при действующей церкви.

Монастырь Икалто - в котором учился сам Шота Руставели. Монастырь имел свою академию, построенную в XII веке Давидом Строителем и потому долгое время являлся одним из значимых культурных центров страны.

Монастырь Алаверди - входит в четверку главных соборов страны. Хотя история собора интересна, а происхождение названия не совсем ясно. Монастырь Алаверди имеет важное значение сразу по многим аспектам: он важен и для истории грузинской архитектуры, и для истории грузинского христианства, и для духовной жизни Северной Кахетии, для которой является кафедральным собором и резиденцией епископа. Монастырь Алаверди — мужская обитель с достаточно строгим уставом.

Возвращение в отель. Ночь в отеле в Тбилиси.

### День 8 - Трансфер в аэропорт Тбилиси

Завтрак в отеле. Освобождение номеров. Выезд в аэропорт Тбилиси.

### Счастливого полета и мягкой посадки! Мы будем рады видеть Вас снова!

#### Стоимость

- 1 чел 650 \$
- Om 4 чел 630 \$
- Om 17 чел -450\$

Если вам нужна бронь гостиницы, пожалуйста свяжитесь с нашим менеджером

### В стоимость тура включено:

- Транспорт согласно программе тура.
- Услуги гида (русский, английский по запросу)

#### В стоимость тура НЕ включено:

- входные билеты в музеи и достопримечательности и дегустация вина
- Проживание.
- Другое обслуживание не указанное в программе
- Страхование

## 7 мая грузинская церковь отмечает общий день памяти всех ассирийских отцов.

- 1. Иоанн Зедазенский (റന്റാട്ട് കാത്രാക്ക്കാന് оставался на горе Зедазени, где и был захоронен.
- 2. Давид Гареджийский (დავით გარეჯელი) основал монастырь Давид Гареджи. В нижнем дворе можно найти небольшой Преображенский храм. В этом храме, правее алтаря, находится могила Святого Давида. (память 12 июня)
- 3. Абибос Некресский (აბიბოს ნეკრესელი) тело Святого было захоронено в Самтависи, потом перезахоронено в Мцхете. (память 12 декабря)
- 4. Шио Мгвимский (പ്രന മ്യാറമായ്യാ) Мощи Святого Шио были сожжены в советское время. Останки находятся в монастыре Самтавро (память 25 февраля)

- 5. Иосеб Алавердийский (იოსებ ალავერდელი) был похоронен в храме, на месте которого позже был построен современный Алавердийский собор. Могила Иосеба находится левее алтаря, у северной стены. (память 15 сентября)
- 6. Антон Марткопский (ანტონ მარტყოფელი) похоронен в Марткопском монастыре (память 19 января)
- 7. Тадеоз Степанцминдский (თადეოზ სტეფანწმინდელი) основал храм имени Стефана на горе Цлеви у города Каспи, где и был похоронен.
- 8. Пирос Бретийский (პიროს ბრეთელი) основал монастырь с храмом Св. Георгия севернее современного города Гори, у села Брети, где и похоронен. (память 15 мая)
- 9. Исе (Иессей) Цилканский (ისე წილკნელი) похоронен в Цилканском соборе, где и находится сейчас его могила. (память 2 декабря)
- 10.Стефан Хирсовский (სტეფანე ხირსელი) основал монастырь Хирса с храмом Святого Первомученика. Здесь же находится его могила.
- 11.Исидор Самтависский (ისიდორე სამთავნელი) основал Самтависскую епархию, кафедральным храмом которой стал собор Самтависи. Там же был похоронен.
- 12.Микаэль Улумбоэльский (მიქაელ ულუმბოელი) основан монастырь Улумбо, который сейчас находится недалеко от трассы Гоми-Сачхере.
- 13.Зенон Икалтойский (ზენონ იყალთოელი) основал монастырь Икалто, где и был похоронен.